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ATA Nº 004/2025

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIAL – 
CODETER MÉDIO RIO DAS CONTAS

     Aos Três Dias do Mês de Setembro de 2025, às 9hs da manhã, no auditório do Colégio  
Estadual Navarro de Brito, na Avenida Ulisses Guimarães, Bairro km 03, Jequié - Ba,  para tratar 
a seguinte Pauta: Item 01) Apresentação do Cesol; Item 02) Balanço das Conferências; Item 
03)  Espaço para fala do fórum dos Secretários e Secretárias da Agricultura (Câmara da 
Agricultura);  item 04) Fala do Fórum de Igualdade Racial (Câmara da Igualdade Racial); 
Item 05) Reorganização das demais Câmaras Temáticas; Item 06) O que Ocorrer. Iniciando 
os trabalhos a Coordenadora do CODETER, a Senhora Rita Rodrigues Souza, deu início aos 
trabalhos falando da importância da reunião agradecendo a participação de todos (as), dando 
seguimento a Senhora Rita Rodrigues convidou Claudiane Santos a Coordenadora do 
Cesol Médio Rio das Contas para apresentação das ações que serão desenvolvidas 
pela CESOL a mesma agradeceu a todos e todas e disse que o CESOL do Médio Rio 
das  Contas  é  uma  realidade,  Claudiane  falou  da  importância  do  CESOL  para 
desenvolver um trabalho em parceria com associações e cooperativas que produzem 
o CESOL conta com uma equipe técnica de grande qualidade com isso teremos um 
apoio nas rotulagens, apoios na comercialização e sabores dos produtos de nosso 
Território, dando seguimento, no item 02) da pauta a Senhora Rita Rodrigues falou da 
importância das conferencias que houve nos municípios e no território momento de 
diálogo e escuta onde nosso território mostrou exemplo onde foram realizadas todas 
conferencias  municipais  e  territoriais,  iniciando  em  Abril  com  as  conferencias 
LGBTQIA+ onde todos os municípios realizaram e aconteceu a conferencia territorial 
e para encerrar as conferências teremos a última que é de Desenvolvimento Rural a 
ser realizada no mês de Setembro, A Senhora Rita Rodrigues parabenizou a todas 
entidades, a todas prefeituras e parceiros que contribuíram de forma direta e indireta 
para acontecer as conferências,  no item 03) o Senhor Mauricio Presidente do fórum 
dos Secretários e Secretárias de Agricultura e Meio Ambiente do Território Médio Rio 
das Contas, pontou os gargalos das secretarias de agricultura do território falta de 
apoio dos próprios municípios com escassez de veículos e sem dotação orçamentaria 
especifica  para  as  secretarias  ele  também  disse  que  temos  no  território  21 
secretarias de agriculturas e meio ambiente, e todas com as mesas dificuldades, na 
oportunidade ele pontou que as secretarias precisam de caminhão para transportar 
os produtos de seus municípios e provocou o Colegiado Médio Rio das Contas para 
agendar uma reunião com o Presidente do CIMURC e com os demais prefeitos que 
compõe o bloco para relatar as dificuldades enfrentadas, Mauricio relatou que esteve 
em  diversas  secretarias  do  Estado  juntamente  com  os  demais  secretários  e 
secretárias do TMRC apresentando as demandas a exemplo de laticínios e outros 
empreendimentos que precisam de apoio do estado, no item 04) da pauta o Matheus 
Moraes que conduz o fórum da igualdade racial e de gênero falou da importância das 
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conferências que ocorreram no TMRC e das propostas que tivemos para buscar cada 
vez mais um sociedade mais justa e igualitária Matheus reforçou que a câmara está 
funcionando e tem como metas trabalhar na discursão das políticas públicas com 
qualidade e objetivos comum a todos e todas, também foi relatado que é necessário 
estreitar o diálogo com as populações quilombolas, de terreiros, população negra, 
LGBT,  o  fórum  tem  como  missão  trabalhar  neste  aspecto,  no  item  05)  na 
reorganização das câmaras temáticas o tema foi discutido e aprovados por todos 
ficando  neste  formato  as  câmaras  Câmara  da  Igualdade  Racial,  gênero 
Coordenador  do  grupo:  Matheus,  Membros:  Margareth,  Cacica  Ana Paula,  Iasmin, 
Joelson,  Câmara da mulher;  Coordenador membro: Elma Meira Membros: Jeane, 
Margareth,  Leia,  Mirian,  Câmara  de  Turismo:  Coordenador:  Juliana,  Membros: 
Celma  Calheira,  Arnobio  Júnior,  Silvio,  Caio  Arruda,  Povos  e  Comunidades 
Tradicionais:  Coordenador: Cacica Ana Paulo Membros: TatacaiangoTupambertaba, 
Iasmin,  Joelson,  Câmara  de  segurança  alimentar;  Coordenador  Membro: 
Marivaldo, Membros: Nelma, MILton, Bárbara Reis, Vanice rodrigues, willian, Câmara 
de Cultura;  Coordenador:  André Bomfim, Membros: Alesson, Ian,  Marcel,  Iasmin, 
Câmara de Educação;  Coordenador: Silvana Pereira, Membros: Saionara, Fabrine, 
Matheus,  Izabel,  Radimara,  Rita  Barreto,  Câmara  de  Etarismo:  Coordenador: 
Simone, Membros: Rita Rodrigues, Jefferson, Maria Pinto, Mendes, Câmara de Meio 
Ambiente:  Coordenador: Sérgio, Membros: Matheus,  Jalvaro da Hora, Rita Barreto, 
Michelle,  Otávio  Guimarães,  Badoquinha,  Câmara  de  Desenvolvimento 
Econômico:  Coordenador:  Julival,  Membros:  Antônio  Rodrigues,  Câmara  de 
Segurança  Alimentar:  Coordenador:  Marivaldo,  Membros:  Bárbara,  Miltinho, 
técnica  de  Boa  Nova,  Nelma,  Vanice,  Câmara  dos  Direitos  LGBTQIAPN+: 
Coordenador:  Carlito  e  Matheus  Membros:  Iasmib,  Tata,  Câmara  de  Saúde: 
Coordenador:  Inalelia  Figueiredo,  membros:  Marivaldo,  Luzinete,  Câmara  de 
Economia Solidária:  Coordenador: Claudiane Membros: Weslei,  Alesson, Simone, 
Celso, Eneias,  Câmara de Cacau e Chocolate: o membro José Mendes, Valnei, Valdir 
Tavares,  Jerferson  Andrade,  Câmara  de  Meio  Ambiente:   Coordenador  Sergio  Sanches, 
Câmara temática da AGRICULTURA E ATER: Coordenador Mauricio de Ubatã e Tiago Nunes, 
Tavares  MEMBOS:  José Jorge, Clarisvaldo, Valdir Tavares, Edinaldo Gomes, Júnior de dona 
Gildete,  José  Francisco,  e  Daniel,  depois  da  composição  das  câmaras  técnica  ficou  do 
Colegiado juntamente com o ADT fazer uma planilha com os dados de todos coordenadores e  
membros,  dando  seguimento  a  Senhora  Rita  Rodrigues  no  item  o que  ocorrer,  abriu  o 
espaço para inscrição de quem desejaria utilizar a palavra o Senhor Tiago do ISFA 
ponderou a questão do território provocar uma discussão para  uma escola agrícola 
em  Manoel  Vitorino  visto  a  quantidade  cooperativas  e  associações  existentes, 
ficando de responsabilidade do CODETER em provocar o CETEP, UNEB e NTE 22  para 
discutir o assuntos de forma redundante, se inscreveram os Senhores André Bomfim 
e Alisson Andrade onde os mesmo faliu da FEC 22 Feira da Economia Criativa do 
Território Médio Rio das Contas que vai acorrer de 28 a 30 se Novembro do Centro de 
Cultura de Jequié o objetivo e trabalhar e fortalecer as entidades que trabalham com 



TERRITÓRIO MÉDIO RIO DAS CONTAS

Avenida José Moreira Sobrinho, 325 – Jequiezinho – Jequié–BA  
Fone: (73) 3525-7752 - Email:riodascontas@gmail.com
Lei de nº 13.214/2014 de 29/12/2014

criatividade na cultura, e o mesmo convidou o CODETER e disse que seria importante 
entrar como parceiros do projeto, o Senhor Mauricio pediu a palavra para sugeriu ao 
CODETER  a  fazer  reuniões  itinerantes  nos  municípios  para  tentar  envolver  os 
Prefeitos  e  Prefeitas  e  também identificar  os  municípios  que  não  tem o  CESEIA 
funcionando,  na oportunidade a professora Rita Barreto da UESB informou que a 
universidade está com o curso de geociência vista as mudanças climáticas e também 
a UESB campus de Jequié estará realizando nos dias 11,12 e 13 de Dezembro um 
evento com o nome Terras e Saberes e convidou todos para estarem presentes,. 
Encerrando  os  trabalhos  a  não  havendo  mais  interessados  em  fazer  uso  da  palavra,  a 
coordenadora do colegiado agradeceu aos presentes e deu como encerrada a plenária, e eu, 
Leonardo Brito Pires, Agente de Desenvolvimento Territorial da SEPLAN, lavrei a presente ata, 
que após lida e aprovada, segue assinada por mim e por todos os presentes. Assinaturas consta 
em anexo a lista de presença.

_____________________________________________

Rita Rodrigues Souza 

Coordenadora do CODETER 

______________________________________________

Leonardo Brito Pires

Agente de Desenvolvimento Territorial – SEPLAN
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